

165处历史遗存验明“身份”

每一处都备案入册,避免人为破坏

《新北区历史文化资源与特殊设施空间控制规划》近日通过专家论证。编制单位对常州市新北区“六镇三街道”的历史文化资源和特殊设施进行了全面普查,在《规划》中明确了新北区现存历史文化资源165处、气象设施2处、抗震设施1处、军事设施若干处。有业内人士表示,该《规划》的提出对保护历史文化资源和特殊设施具有重要意义,同时为规划建设和管理提供参考,在一定程度上解决了城市发展和历史保护之间的矛盾。



位于新北区花园巷的“进士第”风貌 资料图片

乡间里角“挖”出了165处“遗存”

“建筑名称:进士第;坐落位置:花园巷;建筑类型:名人故居;结构材料:砖木;建筑年代:清末,用地面积364平方米;内部空间:二进三开间;屋面墙体:青砖,硬山人字脊;建筑构件:柱梁有局部破损,梁上有精美雕花。保护措施:建议采用修复改善模式,为原有功能的持续使用,增添必要的厨卫、空调、电器等辅助设施而进行结构及内外部装饰装修的改造;对其中已被改变历史原貌的部分建、构筑物进行拆除重建、结构改造……”

近日,一份由常州市新北规

划分局编制的《新北区历史文化资源与特殊设施空间控制规划》通过了专家论证,在这个规划中,新北区等9个乡镇和街道的165处具有一定历史文化底蕴的“遗存”以照片、区位图的形式一一记录在案。它位于哪个乡镇的哪个巷子?现状如何?建造于何时?何种材料建造?细节一目了然,像一本厚厚的“新北区历史文化百科全书”。除了这些“遗存”的具体内容,编制者从一个规划者的视角提出了保护的设想及方案。

普查工作花了大半年时间

据新北区规划部门有关人

士介绍,这份《新北区历史文化资源与特殊设施空间控制规划》的编制是从去年3月份开始的。

“先是普查,大概花了大半年的时间,普查中我们动用了大量的人力物力,这些遗存一般都位于乡间里角,有的已经失去了原来的面貌,查找起来比较麻烦。所以,我们一方面根据已有的线索去看,另外当地的不少老人也帮了很大的忙,为我们提供了非常有用的线索。”这次涉及孟河、西夏墅、罗溪、新桥、薛家等9个乡镇和街道的普查持续了大半年时间,在工作人员细致入微的勘察下,一些沉寂于乡间地野的“遗存”纷纷浮出水面。

普查结束后,共发现165处历史风貌保护地段和历史文化

建筑及构筑物。另外,普查中还发现了不少结构完好的传统构筑物、地下埋藏区和古遗存,其中,包括池塘井泉、碑刻、石雕、古战场、驿站古道遗存和桥梁码头遗存等。

编制规划是为了避免遗存被破坏

“对于这些古迹、遗存,除了已经被列为文保单位的,国家并没有明确要求必须保留,但我们还是花了大量的人力物力将其编制成册,目的就是使新北区的历史文化资源得到合理的保护和利用,在今后的城市化进程中使决策更为慎重。”谈及编制该规划的原因,新北区规划部门有关人士解释,“因为和常州的其他区域相比,新北区的历史文化资源非常少,随着这两年来城市发展进程的加速,如何保护好这些资源成为大家关注的热点。”

新北区规划部门有关负责人表示,类似的普查还只是起步阶段,新北区到底有哪些值得利用和保护的历史文化资源,今后还要继续寻找。“我们希望这个规划的编制能在未来的城市发展进程中充当工具书的作用,可以将其作为一个重要的规划依据来进行考量,哪些遗存值得保护,哪些古迹应该保留,都应该根据这个规划来进行讨论,倾听各方意见,以避免这些资源被人为破坏,这对于新北区的历史文化保护来讲,应该是具有一定探索意义的。”

刘劲松

»天气

今后都是阴雨天 温度小降 注意添衣

受北方冷空气影响,未来两天常州将出现一次明显的降水过程,呼呼的东北风将加剧冬日的寒冷,气温也有所下降。早晨出门时,最低气温只有0℃,中午时分,气温虽然出现上升,但也只有5℃左右。

由于今天雨水充沛,空气湿度较大,整个龙城会呈现出雨雾蒙蒙的景象,能见度较低。这种阴雨连绵、雾气萦绕的天气,给春运交通运输、旅客安全带来不利影响,提醒大家在出门前做好相关准备,确保出行安全。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数74-94,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天,小雨转阴,0℃-5℃,东北风3-4级;

明天,多云转小雨,2℃-6℃,东风3-4级;

后天,多云转小雨,4℃-8℃,东南风3-4级。

晁静

养老金调整 市区人均月增165元

从2010年1月1日起,全市24.7万名企业退休人员将再次调高养老金,凡在2009年12月31日前办理退休、退职或领取定期生活费手续的人员都将受益于此次调整,增加的养老金在春节前发放到广大企业退休人员手中。

根据省劳动和社会保障厅、财政厅通知精神,这次养老金调整采取普遍调整和特殊对象调整相结合的办法。普遍调整水平按照不低于退休、退职及领取定期生活费人员本次调整前的基本养老金(生活费)的10%确定,同时对2009年12月31日前年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的人员,退休人员每人每月分别增发30元、40元和50元;退职及领取定期生活费人员,每人每月分别增发20元、30元和40元。

本次养老金调整后,市区人均月增加养老金165元,高于全省调整后的平均水平。

刘劲松

»每日春运信息

东北、西北陇海线方向 2月11日前火车票 已基本售完

今天春运进入第五天,出行客流开始逐步增大,售票迎来最后的高峰,与此同时,3.8万名旅客已经登上了回乡的列车,在随后的一周内,客流将更大。车站方面提醒乘客,一定要看清列车的发车时间,不要太早在车站广场等候,列车发车前两小时进入候车室即可。

昨天下午2点多,常州火车站客运值班员曾红星和客运员徐金柱在当班时,发现两名旅客带一个孩子,手持K155次南京—六盘水的车票匆匆地赶来乘车。这趟列车南京站发车时间是下午4点多,他们必须先乘常州乘火车到南京。但由于他们来晚了,没能赶上到南京的列车,旅客特别焦急,一旦不能准时赶到南京,也就意味着没办法坐上K155次回家的列车了。曾红星等人发现这一情况后,及时对照列车运行时刻,帮助他们坐上D5482次赶到南京,让旅客顺利返乡。

车站工作人员告诉《生活常州》,近期因看错发车时间而错过列车的旅客较多,火车站提醒旅客一定要看清楚发车时间。例如昨天下午一点多,有几个农民工兄弟拿着车票要进候车室,在检票时,检票员发现他们乘坐的火车早在凌晨一点多已经发车了。原来,他们将1时55分误认为13时55分。

常州火车站工作人员表示,目前2月11日前东北、西北陇海线等方向车票已经基本售完,成都、阜阳方向11日还有少量无座余票,而北京方向和管内沪宁动车组列车车票则有剩余。车站方面建议旅客理性选择车票,如果没有直达目的地的车票,可以考虑买到最近站点的车票,进行接续运输或者中转。

葛小林

轮胎扎坏 司机下车修理 贼手趁机伸进车内

3名男子为了发财竟自制工具,放在宁杭高速和锡宜高速上,等路过车辆轮胎被扎破后,趁驾驶员下车修理时间偷窃车内物品。他们用这种方式造成20多辆正在高速公路上行驶的卡车轮胎被扎,并引起两起重大交通事故,造成直接经济损失逾百万元。昨日,溧阳法院以危害公共安全罪,分别判处3名男子有期徒刑6年到7年6个月不等。

爆胎引发追尾事故

2009年9月27日晚,宁杭高速公路发生一起交通事故,一辆安徽牌照的大货车因车胎破损紧急停车时,被后方疾驶而来的大货车追尾撞击,事故造成经济损失40余万元。

接到报案,溧阳警方迅速赶到,在车祸现场附近捡到3个“空心钉”和用以固定“空心钉”的啤酒瓶盖27个。民警仔细检查了爆胎情况,在轮胎上找到了一个长约6厘米的空心钉。

高速路上怎么会会出现奇怪的尖钉呢?民警通过网上串并,发现9月份以来,宁杭高速此路段已经连续发生20余起爆胎事故,其中十多名车主都有在换胎时财物被窃的经历。相似的手法、同样的爆胎地点,引起了警方的高度重视。警方成立“空心钉”专案组,全力侦破此案。

三名男子在无锡被抓获

专案组发现制作“空心钉”的材料为无缝空心钢管,大小、型号一致,长约6厘米,直径约1厘米。钢管的顶部被磨尖,底部插入啤酒瓶盖中加以固定。啤酒瓶盖子上有“金士百纯生绿啤”的字样,这种绿啤是吉林省四平市金士百啤酒厂生产的。

民警与该厂联系,获悉“金士百纯生绿啤”这个品种今年4月才上市销售,销售范围仅限于吉林、黑龙江、内蒙古三地。民警由此分析嫌疑人极有可能是来自这三个省份的人员。

通过信息研判,溧阳警方锁定了王某、李某和胡某3名吉林籍男子,而且这3人案发时间段在溧阳市上兴镇出现。警方立即赶到3名男子住宿的旅馆,但他们在9月28日已经离开了。不过民警还是截获了3名男子还没来得及带走的一个包裹。一打开,里面有150多个空心钉和8部旧手机。而这些手机都是卡车司

机案发时失窃的。10月17日,溧阳警方专案组在无锡和桥抓获3名犯罪嫌疑人王某、李某、胡某。

危及公共安全,三男子获刑

据调查,王某、李某、胡某共扎坏20多辆车,盗窃作案10余起,窃得10多部手机,但是与他们的“收入”相比,造成的损失远大于此:20多辆高速行驶的卡车轮胎被扎坏,并导致了两起撞车的重大交通事故,共造成直接经济损失超过百万元。溧阳法院审理后认为,王某、李某、胡某的行为已经危及公共安全,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,系共同犯罪,依法应当判处3年以上10年以下有期徒刑。昨天,法院作出判决,分别判处王某有期徒刑7年6个月,李某有期徒刑6年,胡某有期徒刑6年6个月。

周超 葛小林

武进交通建设 今年将投15亿元

《生活常州》昨日从武进交通局获悉,武进区今年将实施22项交通工程,总投入将超过15亿元。

据悉,这22项工程包括实施锡溧漕河整治工程,配合开展苏南运河整治、运河路、西太湖互通、苏锡常南部高速、“两铁”审计等前期工作;完成延政西路、长虹西路主体工程、环湖北路西延延伸线等服务板块的工程、宁常高速口湖互通工程,南环线、环湖西路北延项目的路基工程,实施中吴大道(232省道—朝阳路)、武澄西路(史家桥—232省道)、戚横公路改线、湟村公路改线和湖滨路牛塘镇区段等干线道路的提升改造工程;完成横林东桥等3座跨铁路桥梁建设,做好与重要节点沟通对接工程;完成延政西路、口湖互通道口等“五路三口”绿化工程;实施40公里农路和40座农桥惠民工程,对39条136公里农村公路继续开展文明样板路创建,对5公里航道实施养护改造。

任捷 葛小林